

# С ДНЁМ ЗАЩИТНИКА ОТЕЧЕСТВА!

Первый номер вышел 22 мая 1943 года на Степном фронте



ГАЗЕТА ОРДЕНА ЛЕНИНА КРАСНОЗНАМЁННОГО ОРДЕНА СУВОРОВА ВОСТОЧНОГО ВОЕННОГО ОКРУГА



СЕГОДНЯ В НОМЕРЕ:

2-я стр.

Остаётся  
в сердце  
каждого

4-я стр.

Огибая  
вершины

Первый  
полёт

5-я стр.

Фильм  
на все  
времена

О героях  
былых  
времен

7-я стр.

Старшее  
поколение  
в почёте

8-я стр.

14 медалей  
юных  
армейцев

Хоккейный  
снайпинг  
по-военному

## ПОЗДРАВЛЯЮ



Товарищи солдаты и матросы, сержанты и старшины, прапорщики и мичманы, офицеры!

Уважаемые ветераны Великой Отечественной войны, боевых действий и военной службы!

Поздравляю вас с Днём защитника Отечества!

Это праздник сильных, мужественных и крепких духом людей.

Мы гордимся славными победами в истории России. Легендарная оборона Порт-Артура, освобождение Дальнего Востока от интервентов в годы Гражданской войны, Хасан, Халхин-Гол, разгром японской Квантунской армии навсегда останутся в памяти благодарных потомков.

Советский солдат прошёл с боями до Праги и Берлина, преодолел Большой Хинган, в Маньчжурии и Корею поставил победную точку во Второй мировой войне.

Сегодня в сложной военно-политической обстановке боевой потенциал ВВО является гарантией национальной безопасности России на Дальнем Востоке.

Выражаю благодарность за добросовестный ратный труд всем, кто с честью несёт высокое звание защитника Родины.

Искренняя благодарность ветеранам войны и военной службы за активную жизненную позицию, неоценимый вклад в патриотическое воспитание молодёжи.

Желаю всем крепкого здоровья, благополучия, верных и надёжных товарищей, успехов в ратной службе на благо нашего Отечества - России!

Командующий войсками ВВО генерал-полковник Геннадий ЖИДКО

## ХОЛОД ГВАРДЕЙЦАМ НЕ ПОМЕХА



Ольга КАПШТЫК

На Екатеринославском полигоне морозно и ветрено. Зимняя стужа безжалостно обжигает щёки и руки даже сквозь толстые варежки. Но несмотря на то, что столбик термометра опустился до отметки минус 35, занятия по боевой подготовке идут полным ходом. Вьётся дымок из труб на пункте обогрева, нарезаны сало и лук, приготовлен сладкий горячий чай. Через каждые сорок минут военнослужащие могут согреться.

На директрисе экипажи боевых машин пехоты выполняют первое упражнение контрольных стрельб. Свои навыки демонстрирует личный состав мотострелковой роты под командованием гвардии капитана Фикрета Рашидова.

Как говорит начальник отдела боевой подготовки гвардейской мотострелковой бригады гвардии майор Борис Петришин, для военнослужащих это своеобразный экзамен. Командиры, механики-водители и наводчики-операторы БМП-2 показывают, чему они научились за это время. Контролируют и проверяют организацию и ход проведения занятия заместитель командующего общевойсковым объединением генерал-майор Виталий Дмитриенко и командир бригады гвардии полковник Андрей Курбанов.

Эта мотострелковая рота в общевойсковом объединении в числе лучших. По словам майора Бориса Петришина, за те семь лет, что он в должности начальника отдела боевой подготовки, переходящий кубок и вымпел лучшей мотострелковой роты объединения ушли

из подразделения лишь однажды. Но сейчас гвардейцы вновь вернули переходящие награды в свою роту.

В очередной раз рота гвардии капитана Фикрета Рашидова подтвердила и звание ударной. Удивляться не приходится - подразделение практически полностью укомплектовано военнослужащими по контракту, новичков единицы. Основной костяк составляют опытные и грамотные военнослужащие, среди которых заместители командиров взводов гвардии старший сержант Сергей Кривенцов, гвардии сержант Виктор Шадрин и наводчик-оператор гвардии ефрейтор Виктор Кесель.

Врио командира роты гвардии лейтенант Иван Литвин офицер молодой. Меньше года назад он окончил Дальневосточное высшее общевойсковое командное училище имени Мар-

шала Советского Союза К.К. Рокоссовского. Но командирская хватка, собранность и внимательность видны в гвардии лейтенанте Литвине невооружённым глазом. Да и грех быть плохим командиром при таких специалистах.

На этих контрольных занятиях личный состав отрабатывает свои действия по разработанному замыслу, объясняет молодой командир. По легенде, обнаружена диверсионно-разведывательная группа «противника». Подразделение выдвигается на заданные позиции, спешивается и начинает оборонительные действия, а затем переходит в наступление.

Наблюдая за врио командира роты Литвиным, понимаю, что действиями личного состава он доволен. С командирского пункта отчётливо видно, как идёт поражение целей. Не скрывает эмоций и командир мотострелкового батальона гвардии капитан Александр Дебелко.

Боевая стрельба - завершающий этап подготовки военнослужащих, - говорит он. Причём эта проверка проходит одновременно во всех мотострелковых подразделениях. Одна рота демонстрирует навыки тактической подготовки, другая выполняет контрольные стрельбы из стрелкового оружия на войсковом стрельбище. Завтра они меняются.

Принцип «от простого к сложному» - основное правило в боевой подготовке. Когда профессиональные навыки закрепляет и до автоматизма отрабатывает каждый военнослужащий, приступают к следующему этапу. Результат не заставляет себя долго ждать.

Это касается и гвардейской мотострелковой бригады, которой командует гвардии полковник Андрей Курбанов. Она по праву считается одной из лучших в Восточном военном округе.

Фото автора

## НЕПОБЕДИМАЯ И ЛЕГЕНДАРНАЯ

Владимир ПЫЛАЕВ

Как мы знаем из уроков истории, день рождения Красной армии стали отмечать в честь победы 23 февраля 1918 г. под Нарвой и Псковом над немецкими войсками.

В последние годы всё чаще появляются статьи, в которых авторы пытаются доказать, что, мол, никакой победы-то и не было, да и армии, собственно, тоже.

Со вторым утверждением можно согласиться - лишь 15 января 1918 года Совет Народных Комиссаров Российской Советской Республики принял Декрет об организации Рабоче-крестьянской Красной армии, а 14 февраля и Декрет о создании Красного флота. Необходимость этих шагов была вызвана тем, что к тому времени немецкие войска, не встречая сопротивления деморализованных войск старой армии, начали стремительное продвижение к Петрограду, вглубь Белоруссии и Украины. 21 февраля 1918 года Совет Народных Комиссаров издал Декрет «Социалистическое Отечество в опасности», на основе которого началось ускоренное формирование частей Красной армии.

Нападением германских империалистов на социалистическое

Отечество вызвало революционный подъём во всей стране. В Петроград, в ЦК Компартии, в Совет Народных Комиссаров, в ВЦИК, на имя В. Ленина со всех концов шли телеграммы о готовности трудящихся стать на защиту Родины и Советской власти.

«Иного отношения к своей рабоче-крестьянской власти и нельзя было ожидать», - писал в эти дни В. Ленин. Вместе с тем он предупреждал, что для ведения войны с таким противником, как германский империализм, одного энтузиазма недостаточно. «Войну надо вести по-настоящему, или её совсем не вести. Середины тут быть не может».

23 февраля в Петрограде прошёл День Красной армии под девизом обороны социалистического Отечества от кайзеровских войск. Только в городе на Неве на борьбу с врагом встали десятки тысяч добровольцев. Из них были сформированы части Рабоче-крестьянской Красной армии, которые тут же вступили в бой с немецкими войсками.

Как раз под вечер 23 февраля начались боевые действия на псковском направлении. Передовые части германцев попытались с ходу прорвать оборону большевиков в 10-25 км от Пскова.



## ЗАСЛОН НА ПУТИ ОПАСНОГО ВИРУСА

Ольга КАПШТЫК

Массовая вакцинация личного состава от коронавируса идёт планомерно в соединениях и воинских частях Амурского общевойскового объединения.

Ещё до Нового года прививки поставили медикам военного госпиталя и офицерам управления объединения. По словам старшей медицинской сестры Оксаны Трошиной, на базе госпиталя созданы выезд-

ные врачебно-сестринские бригады, которые по графику с 1 января проводят вакцинацию во всех воинских коллективах.

Помощник оперативного дежурного штаба Амурского общевойскового объединения майор Ренат Хаматов прививку сделал одним из первых. Признаётся, что ни минуты не сомневался, нужно прививаться или нет.

## ОРУЖИЕ РОССИИ ОПЕРЕЖАЕТ ВРЕМЯ

Роман БИРЮЛИН

Армия и флот перевооружаются стремительными темпами. Ведутся разработки новых видов вооружений, испытываются перспективные образцы. В войска и силы поступают новые комплексы РВСН, корабли, самолёты, системы ПВО, комплексы ракетных войск и артиллерии, боевые бронированные машины, беспилотные летательные аппараты различного назначения... Об этом, а также о других успехах в области совершенствования отечественной системы вооружения рассказывает заместитель министра обороны РФ Алексей КРИВОРУЧКО.

Алексей Юрьевич, каковы итоги выполнения госбронзаказа 2020 года?

По итогам года задания государственного оборонного заказа размещены полностью, а планы поставок и ремонта вооружения и военной техники реализованы на 99,8 процента, что, в принципе, является отличным показателем.

Военными представителями Минобороны России в 2020 году принято порядка 2700 основных образцов вооружения и более 52,5 тысячи единиц средств обеспечения.

В войска поставлено 147 единиц авиационной техники, первые разведывательно-ударные комплексы с БЛА «Иноходец» и «Форпост», семь боевых кораблей и две подводные лодки, свыше 1500 образцов автобронетанкового вооружения, а также более 300 единиц ракетно-артиллерийского

вооружения и более 150 образцов техники ПВО.

В 2020 году Президентом Российской Федерации была поддержана инициатива Минобороны России по Программе опережающего финансирования, главной целью которой стало сокращение сроков поставки образцов вооружения и недопущение роста их стоимости.

Схема реализуется как по поставкам кораблей дальней морской зоны и авиационной техники, так и по вооружению сил общего назначения и средствам высочайшего назначения.

В результате реализации программы планируется строительство 18 надводных кораблей и подводных лодок (в том числе 15 единиц сверх основных показателей ГПВ-2027). При этом в настоящее время ведётся строительство 16 и модернизация 19 кораблей, 6 корветов запланированы с 2021 года.